Linearna algebra UNI, vaje, 9. teden 1

1. Katere od spodaj nastetih preslikav med vektorskimi prostori so linearne? Za
tiste, ki so linearne, pois¢i Se matrike, ki jim pripadajo v standardnih bazah.

(a) 7: R’ - R?, U([Xl;xz;xa]T) =[x +x2,x0 + X3]T;
(b) 6: R® > R?, O([x1,x2,x3]") = [x1%x2, x5x3]",
C) EZ IRS - IRZ, E([Xl,XZ,Xg,]T) = [Xl + ].,XZ + Z]T,
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Resitev: (a) Je, A,7 =

01 1]. (b,c) Nista.

2. Naj bo A matrika
21
aof2)]
Preslikava ¢: IR> — IR? ima predpis ¢(x) = ATx — 2x.
(a) Preveri, da je ¢ linearna.

(b) Pois¢i matriko, ki pripada ¢ v standardni bazi R?.

(c) Poisci bazo za ker ¢.

0 8] (c) Bergp = {m}

3. Naj bo a = [a,a;,a3]" € R? neniceln vektor. Preslikava 1: R® — RR3 je dana s
predpisom 77(x) = a x x.

Resitev: (b) Ay =

(a) Prepricaj se, da je 77 linearna preslikava.
(b) Pois¢i matriko, ki pripada 7 v standardni bazi R°.

(c) Poisci bazi za ker# in im 7. Ce ne gre v sploSnem, pavsajzaa=|[1,1, 1]T.

0 —asz dap 1 1 1 1
Resitev: (b) A, =|as 0 -—ap|. (c)Zaa=|1]jeByery =9|1|¢ Bimy=9|-1|| O |¢-
—dp; aq 0 1 1 0 -1

4. V IR3 so dani vektorjia =[1,1,0]", b=[1,0,1]" in ¢ = [0,1,1]" ter linearna presli-
kava F : R3 — R3, za katero velja
F(a)=a, F(b)=a+b ter F(c)=a+c.
(a) Pokazi, da je B ={a,b,c} baza prostora R3.
(b) Zapisi matriko preslikave F v bazi B.
(
(d) Kam F preslika vektor [1,1,1]7?

)
)
c) Zapisi matriko preslikave F v standardni bazi S = {i,j, k} prostora R3.
)
(e) Kajje ker F? Ali je F bijekcija?

111 101 1
Resitev: (b) Af,B,B =101 0]. (C) A]:,S,S =011 1
001 001 1

. (d) }'[

2
] = H (e) kerF = {0} in F je
1

bijekcija.



